

Quienes entregan lo que tienen sin pensar en lo que les queda, sino en las necesidades que atienden, y en el bien que hacen, son los buenos ciudadanos. Si eres buen español aporta tu oro a la gran causa Nacional.

Año XVII.—Núm. 4.945

Palma de Mallorca.—Viernes 21 de Mayo de 1937 1.º T.

Precio: 15 céntimos

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

En el frente de Vizcaya siguió el glorioso avance ocupando los pueblos de Lunis, Aldecoa, Aldain, Meacau de Morga, Meata, Mendigamez y alturas del sur de Lunis

El enemigo abandonó gran cantidad de muertos y armamento

En el sector del Sur de Jata, conquistado brillantemente ayer, se cogieron al enemigo 3 oficiales, 135 soldados muertos, 2 ametralladoras, 153 fusiles y mucho otro material.—En el Sur, frente de Córdoba, sector de Villaharta, se ocuparon las lomas de Buenavista donde el enemigo se hallaba fuertemente atrincherado cogiéndole 9 ametralladoras, 11 fusiles—ametralladoras, 98 fusiles, 78 cajas de municiones, 70 muertos y abundante material diverso

NOTICIAS OFICIALES

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 20 de Mayo de 1937

EJERCITO DEL N.:

Frente de Aragón: Tiroteo en los distintos sectores.

Frente de Vizcaya: Continuó el avance de nuestras fuerzas, ocupándose Lunis, Aldecoa, Aldain, Meacau de Mozza, Morga, Mendigamez y alruras al Sur de Lunis. El enemigo dejó abandonados gran cantidad de muertos y numeroso armamento todavía sin clasificar. En el sector de Jata y posiciones al Sur de este macizo conquistadas brillantemente en el día de ayer por las fuerzas legionarias, se han cogido al enemigo 3 oficiales, 135 soldados muertos, 2 ametralladoras y 153 fusiles, siendo abundantísimo el material de diversos órdenes recogido en los distintos sectores de este frente.

Frente de Santander y Asturias: tiroteo y cañoneo.

Frentes de Avila y Soria: Tiroteos.

Frente de Madrid: Intensa actividad artillera en el sector del Jarama.

EJERCITO DEL S.:

Frente de Granada: Intenso tiroteo en el sector del Topar.

Frente de Córdoba: En el sector de Villaharta se han ocupado por nuestras tropas después de brillante combate las lomas de Buenavista donde el enemigo se encontraba fuertemente atrincherado habiendo cogido 9 ametralladoras, 11 fusiles—ametralladores, 98 fusiles, 78 cajas de municiones, 70 muertos, depósitos de zapatos, viveres y material de guerra en cantidad todavía sin clasificar.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION:

En el aire ha sido derribado un avión de caza enemigo por uno nuestro de bombardeo, que además consiguió incendiar un barco enemigo.

Salamanca 20 de Mayo de 1937. De orden de S. E.

El General 2.º Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

ahora al que se ha formado bajo la presidencia de Negrín.

«El Sindicalista» dice que todos los países democráticos del mundo deben convencerse que el nuevo Gobierno es el ideal para un Estado proletario, y que este nos llevará a la victoria final de nuestras armas.

«Cuál será la actitud de los anarquistas ante el nuevo Gobierno?», se preguntan todos

Salamanca.—En los medios políticos de esta ciudad ha causado gran sensación la formación del nuevo Gobierno, pues elimina totalmente a los anarquistas que en el anterior llevaban tres carteras. Entre ellas la de Justicia, cuyo ministro era el ex-presidario García Oliver. En todos los medios se pregunta cual será la actitud de los anarquistas ante el hecho de sus compañeros del Frente Popular.

Radio Verdadero: Los nacionales en las cercanías del «cinturón de hierro».

Bermeo.—Nuestros soldados alcanzaron ayer una gran victoria en el frente que partiendo de Armungu, en el litoral vasco, llega hasta Munguja. Los legionarios avanzaron considerablemente en el sector de Munguja, apoderándose de importantes posiciones en las cercanías del «cinturón de hierro», mientras las «flechas negras», descendiendo del Ondamendi, alcanzaba la carretera Munguja-Plencia. Los legionarios del batallón «26 de marzo» asaltaron las últimas posiciones rojas defendidas por no menos de cinco mil marxistas, con numerosas ametralladoras y cañones. Esta victoria ha dado a los nacionales el control de varias carreteras. El ataque empezó a las once. Aviación, artillería y tanques cooperaron a él magníficamente. La prensa y las emisoras de Bilbao admiten la derrota de sus huérfanos, achacándola a acciones estratégicas y retiradas impuestas por el mando. La agencia Havas informa, por conducto de sus corresponsales en el frente vasco, que los nacionales hicieron centenares de prisioneros, apoderándose de enorme cantidad de material de guerra. Los rojos perdieron unos centenares de hombres en la defensa de Mondramendi. Ayer, se registró un caso insólito: la rendición en masa de un batallón santanderino. Se trata del batallón número 115. La aviación nacional ha bombardeado numerosos objetivos militares de Bilbao y alguna de las más importantes posiciones del llamado «cinturón de hierro».

La Medalla Militar a una escuadrilla de caza

Salamanca.—Se ha promulgado un decreto concediendo la Medalla Militar a una escuadrilla de aviación de caza que ha derribado 54 aparatos rojos, desde la iniciación de la guerra hasta el 21 de octubre. La heroica escuadrilla perdió siete pilotos.

Soldados británicos apresados por nuestras fuerzas

Londres.—Según un reciente comunicado, las tropas nacionales han apresado, en uno de los últimos combates, a numerosos soldados británicos que combatían con los anarcobolcheviques. El gobierno inglés está haciendo gestiones para que sean repatriados sus súbditos capturados con las armas en la mano por los soldados nacionales.

Nuevos incidentes en Barcelona

Paris.—Comunican de Barcelona que se han registrado nuevos incidentes entre los milicianos de la FAI y grupos extremistas enemigos del reciente nuevo gobierno (2) constituido en Valencia.

Un agente de los marxistas valencianos detenido en Yugoslavia

Belgrado.—Ha sido detenido un ciudadano, agente de los marxistas valencianos.

La Confederación Española de Sindicatos Obreros se incorpora al Movimiento Salvador

Salamanca.—La Confederación Española de Sindicatos Obreros, que cuenta 27 años de existencia, invitada por el Secretariado Político de Falange Española Tradicionalista, se ha pasado en masa al Movimiento Salvador.

En París querían que siguiera del Vayo

Paris.—En los círculos políticos de esta capital ha causado mala impresión el que Alvarez del Vayo, exministro de Estado, no entrase a formar gobierno. Como se sabe ha sido sustituido por el boticario Giral, pues el jefe del gobierno, Negrín, ha nombrado al exministro de Estado, Alvarez del Vayo, jefe de la delegación del gobierno rojo en la Sociedad de Naciones.

Franceses y españoles libertados que llegan a Orán

Orán.—Han llegado a esta capital tres autocares procedentes de Melilla transportando ciento cinco franceses y españoles. Las autoridades les han dejado en libertad, pues se trata de personas que fueron detenidas el treinta de enero y que viajaban a bordo del buque «Nuria» y fueron obligadas a desembarcar en el puerto de Melilla. El gobierno nacional había prometido darles la libertad y ha cumplido su palabra.

El alto comisario de Marruecos entre los obreros

Melilla.—El comisario coronel afecto a la sección de las centrales sindicales de la ONS, en su calidad de ingeniero, ha visitado el local de dicha organización falangista, desarrollando el tema «Que no haya un hogar sin luz ni un español sin pan» según palabras del GENERALISIMO FRANCO. El jefe territorial nacional-sindicalista de Marruecos dijo que es necesario que cada funcionario entregue todos los meses un día de haber para llevar a cabo la obra magna y con estas y otras aportaciones será posible que cada obrero pueda vivir en una casa en donde entre el sol y en donde haya pan y, por tanto, la alegría del vivir. El coronel terminó pronunciando estas palabras: «Aquí están los míos, los obreros de mi España, mis obreros. Con ellos y con todos vamos a hacer una poderosa España. Vosotros sois la base. Somos todos trabajadores porque somos todos españoles. Aquí, desde hoy, desaparece del diccionario la palabra proletario en sentido triste y mezquino y no tiene que haber entre nosotros otra cosa que hermandad y buena fe. Vosotros me habéis aceptado en vuestras filas como un obrero y camarada; quiero agradecer esta fineza vuestra y aquí me tenéis a vuestro lado, siempre dispuesto para que todos juntos luchemos por hacer la patria mejor. Los camaradas jefes territoriales, estos que han

Crónicas de los frentes

Radio Requeté Guipúzcoa de San Sebastián:

Frente de Madrid

Parece que va volviendo en este frente la actividad bélica, pues durante la jornada de ayer y parte de hoy los aparatos nacionales de bombardeo han efectuado numerosas incursiones en diversos sectores de la capital española especialmente en los sectores cercanos a la ciudad. En Aravaca también han bombardeado numerosos reductos marxistas, destruyéndolos y ocasionando numerosas bajas a los milicianos que los defendían. También se han intensificado los tiroteos de mortero y cañón nacionales, los cuales disparan también constantemente contra las posiciones marxistas.

Frente de Vizcaya

Una nueva jornada de gloria para nuestras tropas que victoriosas operan en este frente. Esta gloriosa jornada ofrece un timbre de gloria mayor que el de jornadas anteriores. Se ocupó una gran faja de terreno de 10 kilómetros de ancho por cuatro y medio de profundidad. En dicha zona estaban enclavados los pueblos y posiciones de Gondramendi, Macoa, Santa Marina, etc., todos ellos ocupados también por nuestras victoriosas fuerzas después de 2 horas de intensa y dura lucha. El enemigo ofreció una desesperada resistencia que fué fácilmente vencida por el empuje arrollador de las huestes de Mola. Los aparatos nacionales bombardearon constantemente, durante todo el día, las posiciones marxistas situadas en el famoso cinturón de hierro de Bilbao, y especialmente en el sector de Munguia y en las estribaciones orientales del Monte Jata. Durante el combate para la ocupación de los citados pueblos y posiciones causó al enemigo más de 300 muertos, cogiéndose más de 100 prisioneros así como gran cantidad de

material de guerra, fusiles, ametralladoras, etc. Durante la mañana de hoy, los aparatos nacionales han bombardeado constantemente las posiciones rojas cercanas a Galdacano, pulverizando numerosas defensas que los rojos habían construido en las inmediaciones de esta población.

Frente de Asturias

Los dinamiteros asturianos han vuelto a atacar nuevamente las posiciones nacionales del sector de Oviedo, pero como siempre, este duro ataque de los marxistas fué desbaratado desde sus comienzos. Los rojos sufrieron gran cantidad de pérdidas que dejaron abandonadas en el campo de batalla y que han sido piadosamente recogidas y enterradas por nuestros soldados. En los sectores de Trubia y del Escampro ha amainado ligeramente el fuego de artillería persistiendo el tiroteo de fusil y los disparos de ametralladora tan comunes en este frente.

Frente de Aragón

Después del frustrado ataque de ayer ha vuelto a renacer en este frente la normalidad más absoluta, alterada ligeramente por algunos disparos, muy pocos, de cañón y mortero. En el frente escense sin novedad alguna. En Teruel fuego de fusil y ligeros tiroteos de ametralladora.

Frente del Sur

Durante la jornada de ayer en el sector de Córdoba no reinó casi actividad alguna. Esta mañana los marxistas han iniciado un violentísimo combate a nuestras posiciones, ataque que ha sido rechazado por nuestros soldados que les han ocasionado gran cantidad de bajas abandonando en el campo gran cantidad de material de guerra, fusiles, ametralladoras, morteros y gran número de granadas de mano.

comenzado la obra de las casas baratas, están también con vosotros. Ya sabéis, pues, que tenéis todos la ayuda necesaria. ¿Como no voy a estar con vosotros si sois españoles? Como obreros, no tenemos otro patrimonio que la Patria. Para que juntos la hagamos grande, libre y única. ¡Arriba España!

Una medida de Negrín del género comico

Valencia.—El nuevo Jefe del Gobierno Negrín, ha dado instrucciones al fiscal de la República roja para que instruya un sumario sobre el movimiento militar en Marruecos.

La primera reunión del gobierno de Valencia

Valencia.—Hoy se ha celebrado la primera reunión del des-Gobierno de Valencia. En la reunión se acordó evitar que se produzcan nuevas rebeliones. También se acordó para una fecha muy próxima la presentación a las Cortes.

El Jefe de la G. P. U. asesinado

Moscú.—Últimas noticias de esta población, afirman que los dirigentes de algunos partidos stalinistas han asesinado al Jefe de la G. P. U. Yagoda que estaba encarcelado. El Gobierno de Stalin para poder ofrecer pruebas de su inocencia, ha declarado a los periodistas que en vista de la poca salud de Yagoda se suspendía la causa de éste.

La evacuación de Bilbao

Bayona.—Han llegado a esta ciudad, procedentes del puerto de Bilbao, 1.000 evacuados, mujeres y niños de Bilbao. Estos evacuados han sido distribuidos de la siguiente forma: 500 en Bayona y otras poblaciones cercanas a la citada pobla-

ción y los otros 500 a San Juan de Luz y Hendaya.

Buques anclados en San Juan de Luz

Paris.—En el puerto de San Juan de Luz se encuentra anclado un aviso francés y varios torpederos ingleses así como el crucero-acorazado «Royal Oack». Igualmente se encuentra en aguas españolas, protegiendo a varios buques ingleses el crucero inglés «Hood». Esto es una nueva prueba de la no Intervención observada por el Gobierno inglés.

Se crea un Tribunal de Urgencia

Tirana.—El Gobierno central de Albania, ha ordenado la creación de un Tribunal de Urgencia en una de las poblaciones que más ha estado bajo el dominio de los revolucionarios, para juzgar a 150 revoltosos hechos prisioneros por los soldados afectos al Gobierno central. Las fuerzas leales continúan limpiando de revolucionarios las zonas próximas a la frontera yugoeslava.

Charla del General Queipo de Llano

Nota.—Con motivo de las múltiples interferencias de que ha sido objeto la «Radio Sevilla» no ha podido recogerse la Charla del Ilustre General Gonzalo Queipo de Llano.

El oro que poseses, que solo es una vanidad más, lo necesita tu patria.

Nuestras gloriosas fuerzas continuaron su victorioso avance venciendo la resistencia opuesta por el enemigo en los alrededores de Amorebieta ocupando importantísimas posiciones

En Barcelona se han reproducido nuevos incidentes entre los milicianos de la F. A. I. y otros grupos extremistas

Servicio de Radio Mallorca

Al servicio del Gabinete de Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares

Noticias radiadas anoche

Radio Jaca: Ayer nuestras fuerzas entraron nuevamente en Amorebieta para intentar apagar los incendios

Frente de Vizcaya: Durante la jornada de ayer, continuó brillante y arrollador el victorioso avance de las fuerzas de Mola. Anteayer, nuestras patrullas de requetés lograron entrar en las primeras casas de Amorebieta, consiguiendo salvar a numerosas personas que se habían refugiado en la torre de la iglesia parroquial. Ayer, volvieron a entrar nuestras fuerzas en el pueblo no con el intento de ocuparlo, sino de tratar de apagar el fuego que destruía todos los edificios. No la podíamos ocupar, aunque ya está virtualmente en nuestro poder, porque está dominada por las ametralladoras del enemigo emplazadas en puntos estratégicos.

Nuestras fuerzas, como queda dicho, continuaron victoriosas su avance por el sector Este de Amorebieta, consiguiendo vencer la resistencia opuesta por el enemigo y ocupando importantísimas posiciones que ser-

virá de base para definitivos avances.

Zugazagotia sale de Bilbao para Valencia

Bilbao.—El nuevo ministro del Gobierno rojo de Valencia Zugazagotia ha salido de esta ciudad con rumbo a Valencia. Antes de abandonar la capital vizcaína declaró que iba dispuesto a actuar para impedir cualquier desmán comunista.

Negrín ha nombrado a Miaja Jefe de Orden Público de Madrid

Valencia.—El nuevo jefe del Gobierno Negrín, ha dado al General Miaja el nombramiento de Jefe-Director de Orden Público madrileño. Ha hecho esta proposición pues teme que los anarquistas de la capital española produzcan alteraciones del orden público como protesta del nuevo Gobierno.

Resumen de la prensa roja

«Rambla», periódico socialista, declaró en su editorial que «Solidaridad Obrera» no hace otra cosa que proteger a los ladrones y asesinos que promovieron los sangrientos sucesos de días pasados en Barcelona.

«Mundo Obrero»: Dice que el nuevo Gobierno formado es el más a propósito para hacer triunfar al proletariado español.

«Informaciones» dice que el título de Gobierno victorioso que se daba al de Largo Caballero, debe darse

El próximo día 25 termina el plazo para Canjear los Billetes del Banco de España estampillados por los de la Nueva Emisión.

IMPONENTE MANIFESTACION DE DUELO

El entierro de Ermenegildo Dalle Piane

Miles de personas desfilaron ante el cadáver del heroico legionario aviador.—Las firmas recogidas son también a miles.—El cortejo lo presidieron nuestras autoridades, y, por los que en él formaron y los que presenciaron su paso, puede decirse que Mallorca, por medio de Palma, su capital, exteriorizó su duelo por la muerte del malogrado caballero del aire

LA GESTA DE UN HEROE

Ermenegildo dalle Piane

Otro héroe que monta desde ayer su guardia en los luceros, después de realizar una heroica gesta en defensa de los principios eternos de la civilización europea contra la que lucha un conglomerado de todos aquellos que alentaron su odio, a lo existente, en los bajos fondos sociales del mundo.

Abandonó el caballero legionario del aire, el cielo de Mallorca hacia las costas levántinas de España sojuzgadas aun por el marxismo rojo, y halló ocasión de atacar un navío enemigo de unas cinco mil toneladas que bombardeó y hundió, presentándole batalla después un aparato enemigo, con el que luchó bravamente derribándolo. Continuó la destrucción del buque y luego se vió nuestro trimotor atacado por dos cazas, a los que presentó batalla el héroe aviador, derribando a uno, y huyendo el otro; pudiendo regresar con su aparato indemne a nuestra base. Pero en su gloriosa lucha, nuestro caballero del aire sufrió heridas de tal consideración, que la ciencia fué incapaz para salvar su preciosa vida.

Descanse en paz nuestro héroe, que como tantos otros, en esta cruenta guerra, hallará el premio en la vida eterna, de su abnegación en la tierra, al ofrendar su sangre en defensa de la civilización.

El DIA, hondamente apenado por la pérdida del héroe, eleva una oración a Dios para el eterno descanso de su alma y trasmite su más sentido pésame al Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares, al Cuerpo de Aviación, a los Jefes de la Base Aérea y Aviación Legionaria, y a la familia del extinto.

Como ocurrió el hecho

Noticiosa el miércoles la gloriosa Aviación de Mallorca de que un buque rojo, vapor de porte importante, se encontraba navegando por aguas levántinas, se apresuró a salir de esta isla, en busca del barco enemigo, uno de nuestros magníficos trimotores. El aparato bien surtido de esencia y muy cargado con bombas, avanzó mar adentro, hacia la costa levántina. Unas pocas horas estuvo ausente de Mallorca el espléndido trimotor, ocupado por valerosos aviadores legionarios; su rápido viaje no fué infructuoso: regresó el avión cubierto de gloria, después de realizar una heroica gesta, una más que añadir a las múltiples ya llevadas a cabo.

Nuestro trimotor encontró, efectivamente, al vapor que buscaba, un buque mercante, bien repletos de carga sus bodegas. El avión, presuroso, bajó a poca altura, dejando caer una bomba, después otra y aún varias más sobre el vapor enemigo. Las bombas hicieron blanco: se tumbó primero el barco sobre un costado, luego fué hundido la proa, hasta desaparecer todo el buque bajo las aguas, algo alborotadas el miércoles, del Mediterráneo.

Cuando estaba el avión bombardeando al barco, y ya averiado éste, se presentó un caza rojo, que, tomando altura, acometió al trimotor. Este, empero, no sólo pudo esquivar el ataque, sino que, en un momento propicio, atacó a dicho caza, destruyéndolo. Y entonces pudo el trimotor completar su ataque al vapor, hasta verle hundir, y los valerosos aviadores pudieron presenciar luego como los marinos del buque intentaban ponerse a salvo en las embarcaciones del propio barco.

No terminó aún aquí la gran hazaña: en aquel momento, se presentaron otros dos cazas rojos, que nuevamente intentaron atacar, sin éxito, al trimotor. Este iba esquivando los ataques, mas, en un momento dado, logró, con sus ametralladoras, alcanzar a uno de los cazas, al que se vió también desplomarse. Al otro caza enemigo se le vió seguidamente huir hacia la costa, hacia su base.

Nuestro trimotor, terminada su gloriosa hazaña, emprendió seguidamente el regreso hacia Mallorca, a donde pudo llegar sin novedad.

Uno de sus tripulantes, empero— el heroico piloto Ermenegildo dalle Piane—, fué herido por uno de los disparos de ametralladora de los cazas rojos. La herida era grave. El caballero aviador legionario herido, fué conducido enseguida al Hospital militar, donde, después de la debida asistencia facultativa y espiritual, encontró la muerte, muerte gloriosa.

La Capilla ardiente en la Casa Consistorial

La noticia de la muerte gloriosa, por haberla hallado luchando en defensa de España, del caballero legionario aviador Ermenegildo Dalle Piane, que fué conocido al aparecer ayer los diarios matutinos, causó profunda impresión en la ciudad, que se aprestó para rendir al valeroso aviador el homenaje de su gratitud y su sentimiento.

En la Casa Consistorial, mansión matriz de la ciudad, se preparó la capilla ardiente, instalándose en el Salón de Sesiones.

Poco antes de las nueve de la mañana, llegó a la Casa Consistorial el cadáver de Dalle Piane, que fué recibido por el Alcalde señor Zaforteza y una nutrida representación de compañeros de arma del difunto.

El cadáver, encerrado en una lujosa caja de madera, con herrajes de plata, fué colocado en el hemiciclo del salón de sesiones, flanqueado por ocho candelabros y en el testero una gran cruz.

Los escaños de la parte derecha fueron cubiertos con la bandera española, los de la izquierda con la italiana y los del testero con damascos. Y sobre las telas, y al pie de la caja, fueron colocándose, durante el día, las coronas y ramos, ofrenda cariñosa de autoridades, compañeros y de vecinos anónimos que así rendían tributo al que dió su vida por la santa cruzada de la auténtica España.

Hasta las diez de la mañana no se permitió el desfile del público y así que comenzó no se interrumpió ni un momento la larga hilera de gente de toda clase y condición, que iba a rendir su tributo al malogrado y heroico aviador.

Miles de personas desfilaron hasta que llegada la hora de organizar la comitiva no se permitió la entrada de más.

Los que desfilaban, al pasar frente al féretro saludaban al cadáver con el saludo nacional establecido por el Generalísimo: brazo en alto.

Daban guardia al cadáver una pareja de soldados legionarios de aviación, otra de soldados españoles de la misma arma, otra de falangistas y otra de requetés.

Permanecieron también en el salón, durante todo el día, oficiales y clases del arma de aviación.

Entre los que desfilaron y permanecieron en el salón figuraban el cónsul de Italia señor Ramondino y el Jefe de la Aviación Legionaria señor Rocco Aprile.

A última hora de la mañana estuvo en la Casa Consistorial, a visitar y orar ante el cadáver, el Arzobispo Obispo de la Diócesis doctor Miralles, acompañado de su capellán de honor señor Payroló. El Prelado fué recibido por el Alcalde que le acompañó a la capilla ardiente, donde le saludó también el señor Rocco Aprile.

Muchos de los que desfilaron, y otros que no llegaron a hacerlo, estamparon su firma en los pliegos de papel colocados en varias mesas en el zaguán de la Casa Consistorial.

En el balcón del Ayuntamiento permaneció durante el día izada a media asta la bandera nacional.

En la Catedral

A las cuatro y media de la tarde, en la Catedral, tuvo lugar el rezo del Santo Rosario en sufragio del alma del heroico aviador, acto al que asistió numerosa concurrencia de fieles, presidiéndolo las autoridades.

Estas, una vez terminado el Rosario, se trasladaron a la Casa de la Ciudad.

En el Ayuntamiento

Alrededor de las cinco empezaron a llegar a la Casa Consistorial, mientras aún duraba, copioso, el desfile ante el cadáver, autoridades y representaciones oficiales para asistir al acto del traslado de los restos mortales de Ermenegildo Dalle Piane.

Anotamos: El Comandante militar Excmo. Sr. don Trinidad Benjumeda, acompañado del teniente coronel de Estado Mayor, don Carlos Marín de Bernardo y de sus ayudantes; el Gobernador civil don Mateo Torres; el comandante naval señor Bastarache, el alcalde don Mateo Zaforteza, el presidente de la Diputación señor Quint Zaforteza, el general Sr. León de Garabito, el capitán de navío don Guillermo Ferragut; el presidente y el fiscal de la Audiencia señores Delgado Baquero y Lafuente, respectivamente; el Delegado provincial y el Secretario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., marqués de Zayas y conde de Torresaura, respectivamente; el delegado de Hacienda don Mateo Ros, el Administrador de Aduanas don Joaquín Marcote, el cónsul y vice-cónsul de Italia señores Ramondino y Facchi, respectivamente; el delegado de Trabajo, señor Espejo; el abogado del Estado señor Fons, el inspector provincial de Sanidad, señor Durich; el decano del Colegio Notarial, señor Unzué; el teniente coronel-jefe de la base de Aviación don Ramón Franco; el decano del Colegio de Abogados señor Rosselló Alemany; el cónsul de Portugal, doctor Valdés, el jefe de la Defensa Pasiva Antiaérea, comandante Llorca; la Corporación municipal, el teniente coronel de la Aviación legionaria señor Aprile, el fiscal de la Vivienda, don Antonio Oliver Frontera, el almirante de la escuadra italiana señor Marrenco de Morlondo, el jefe del cuerpo Jurídico-militar señor Zarranz, los arquitectos municipales señores Aleñá y Forteza, el cónsul de Costa Rica don Antonio Rosselló Cazador, el gerente de la Transmediterránea don Antonio Rosselló, el director de la

Escuela Normal de Maestros don José Enseñat.

Más tarde llegó, con cruz alzada, el Clero y Cabildo Catedral, con representaciones de las Comunidades parroquiales y seminaristas, y el Canónigo señor Quegigas entonó, ante el cadáver, el responso.

Seguidamente se procedió a cubrir el féretro que, a hombros de compañeros del finado, fué bajado a la plaza de Cort, entre un bosque de brazos en alto y un silencio impresionante.

El cortejo fúnebre

En la plaza de Cort se organizó la comitiva

Abrió marcha la guardia municipal montada y seguían las asiladas del Temple y la Cruz Alzada con el Clero y Cabildo Catedral.

A continuación un armón de artillería sobre el cual iba el féretro del heroico legionario del aire, cubierto con las banderas de España y de Italia.

Del féretro pendían lazos negros que eran sostenidos por oficiales, clases, soldados, legionarios y Militarios Nacionales, que prestan servicio relacionado con la aviación.

Después del armón iban representaciones de las Comunidades religiosas y del clero regular, actuando como planiferos, presididos por los Curas Castrenses

Seguía la presidencia de la fúnebre comitiva formada por el Comandante Militar señor Benjumeda del Rey, el Teniente Coronel Jefe de la Aviación Legionaria señor Rocco Aprile, el Ayudante del Almirante de la flota italiana surta en nuestras aguas, el Comandante Jefe de la Base Naval señor Bastarache, el Teniente Coronel Jefe de la Base Aérea de Mallorca señor Franco, el Gobernador Civil señor Torres, el Cónsul de Italia señor Ramondino, el Delegado Provincial de F. E. T. Marqués de Zayas, el Alcalde de Palma señor Zaforteza, el Canónigo señor Caimari, en representación del Arzobispo Obispo, y el Presidente de la Diputación señor Quint Zaforteza.

En pos de la presidencia iban las restantes autoridades y representaciones oficiales, jefes de cuerpo, oficiales de la guarnición, aviadores legionarios, marinos españoles e italianos y nutrido contingente de personas de todos los estamentos sociales que se juntaron así al postrar homenaje rendido a Ermenegildo Dalle Piane.

Seguían luego piquetes, con armas, de aviación y artillería antiaérea; nutridas filas de falangistas y aviadores, portadores de las coronas dedicadas al heroico aviador; la banda del Regimiento de Infantería y piquetes, sin armas, de todos los cuerpos e institutos de la guarnición, así como formaciones de Falange, Requetés, Flechas y Pelayos.

El paso del lucido cortejo fué presenciado en todas las calles del trayecto por apiñadas filas de gente que saludaban el paso del cadáver con el saludo nacional. Mientras desfiló por las calles la comitiva fúnebre, volaron sobre la ciudad tres aviones de nuestra Base Aérea en homenaje a su malogrado y heroico compañero.

En la Via Roma

Cuando el cortejo llegó al final de la Via Roma, frente al Gobierno Civil, se detuvo el féretro y el canónigo señor Quegigas entonó el último responso de despedida.

Luego se adelantó el jefe de la Aviación Legionaria señor Rocco Aprile, quien llamó al heroico aviador: «Ermenegildo Dalle Piane! contestando todos sus compañeros, brazo en alto: ¡Presente!»

Se adelantó después el Comandante Militar General Benjumeda, quien pronunció un breve parlamento, lleno de emoción y vibrante de patriotismo.

Elogió la labor que vienen realizando los aviadores en su ayuda a la cruzada española y dijo que la tierra de España acoge y guardará amorosamente los restos de Dalle Piane, mientras su alma volará a las alturas en el sitio que Dios destina a los héroes.

Agregó que España se halla ligada ya para siempre con la patria natal del valeroso aviador y terminó dando, con el brazo en alto, la voz de: «Ermenegildo Dalle Piane! que los concurrentes contestaron ¡Presente!»

Finalmente dió el general Benjumeda dos vitores, uno a España y otro a Italia.

Después desfiló ante el armón toda la fuerza que figuraba en el cortejo; y más tarde la sección de aviación hizo la salva reglamentaria en honor del caído.

Y el armón, acompañado de muchos compañeros del finado y de los portadores de las coronas y ramos, marchó al cementerio, donde recibirá cristiana sepultura el cadáver de Ermenegildo Dalle Piane.

Se alquila

piso de mucha capacidad en la calle de los Hostales n.º 15 y casa-tienda en la calle Zarza del Molinar. Informes: Hostales, 15, pral.

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical, Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Rosselló, 117, Telef. 2321.

El número de nuestro teléfono es el 1745

0'30 céntimos para secundar la gran O-BRA de AUXILIO DE INVIERNO CALA D'OR Queda abierto nuevamente al público EL CLUB CALA D'OR

PROTECTORA HOY Y TODOS LOS DIAS DE 3'30 TARDE A 11'15 NOCHE UN PROGRA EXCEPCIONAL 6 Formidables Películas 6 EL HIJO DE KONG LA ALEGRE DIVORCIADA VANESSA EL HEROE PUBLICO N.º 1 ROSA DE FRANCIA

EL SORTEO DE AYER Lotería Provincial Lista de los números premiados en el sorteo celebrado ayer. 1er. Premio de 25.000 pesetas. 2º Premio de 5.000 pesetas. Premios de 400 pesetas. Premios de 150 pesetas.

DEL CARNET Ayer mañana, a las nueve y media, se celebró en la iglesia de San Juan, la boda de la señorita doña María de las Mercedes Taviel de Andrade y Delgado, con el Teniente de Navío don Nicolás Tuduri Pons.

PRECIOS DE AYER Mercado de Inca Pesetas Cebada del país. 57'00 Id. forastera. 57'00 Avena del país. 56'00 Id. forastera. 56'00 Habas para cocer. 59'00 In ordinarias. 59'00 Id. para ganados. 57'00 Maíz. 60'00

Lejía ELECTRA Garantía por la Fábrica Electrolítica de La Puebla. Única preparada por químicos reputados. Se vende Fincas en punto muy céntrico produce buen interés. Vendo Máquina cepilladora con sus accesorios correspondientes. Motor Eléctrico 2'50 HP.



Paso del fúnebre cortejo por el paseo del Borne Foto Arbós

VIDA INTERNACIONAL

Las conversaciones de Londres y París

Las rápidas conversaciones políticas sostenidas entre los ajetes propios de las fiestas de la Coronación de Jorge VI, han tenido una continuación en París, al paso de algunos estadistas europeos, que a ellas concurrirían. Uno de los que no dejan en paz a Delbós, fué Litvinof que llegó a París el martes por la mañana, así que éste seguramente habrá sido de los primeros que haya visitado al ministro de Francia; el cual si como se asegura, es cierto que en Londres se ha madurado la idea del nuevo Pacto occidental que Inglaterra es la primera en desear, y si lo es también que halló en buena disposición a los alemanes, lo que es razonable y después del discurso del Conde Ciano, que hace creer que Italia está en igual tesitura. El delegado soviético debe estar bastante preocupado al pensar, que más tarde o más temprano, se pueda adoptar algún acuerdo sin la intervención, aunque sea indirecta de la Unión Soviética.

Alemania—dice «Paris-Soir»—podría participar a la organización de la seguridad occidental juntamente con Francia, teniendo ambas nuevamente la garantía de Inglaterra e Italia, sin necesidad de participar a la organización general—o sea la de Ginebra—que Francia podría mantener por su cuenta. Para conseguirlo, sería suficiente establecer, que en el caso en que una de las potencias comprometidas atacara a una tercera, (fuese por la causa que fuese), el Pacto occidental quedaría ipso facto denunciado.

Al ver el delegado del soviet, que sus tesis no hallaron en Londres la acogida que esperaba, continúa presionando y hasta amenaza a Francia, ante el temor de que se una a la tesis anglo-germana en la cuestión de occidente. Medios de presionar no le faltan entre los elementos franceses y los rojos, mal españoles. Pero se ha sentido además el delegado soviético alarmado, ante las turbulencias anárquicas de Cataluña. Y por ello bajo su presión, el gobierno francés ha laborado para que se formase en Valencia un gobierno de aspecto—seguramente solo lo será de aspecto—más autoritario, y que se considere fuerte para dominar a los anarco-extremistas; pero al propio tiempo más moderado, ofreciendo un aspecto más presentable para servir de espejuelo a las democracias. Claro que el anhelo del gobierno soviético hubiera sido un gobierno muy fuerte que no estuviera expuesto a escapar de su influencia; pero hubo de contentarse con lo poco y malo que se tenía a mano.

No caben eufemismos; la crisis profunda, de principios que atraviesa el «frente popular» de Valencia y Cataluña, se refleja sobre el «frente popular» de Francia. En ambos las organizaciones marxistas y comunistas operan como en casa propia. Y comunistas y socialistas pretenden estrangular los anarquistas y sindicalistas, porque en Valencia se tiende de cada día más hacia el comunismo, mientras los socialistas imploran concordias imposibles de lograr.

Como declamos ayer, ante el posible caos, el secretario de la Confederación del Trabajo de Francia, Jouhaux, que hace su política española particular a espaldas del «Qual d'Orsay», voló a Valencia a llevar consejos difíciles de conocer.

Ya publicábamos también en nuestra edición anterior el juicio del «Temps», y lo cierto es, que es reconocido por todas las opiniones, que el equívoco verbal entre república democrática y comunismo anárquico, acaba descubriéndose a sí mismo, y también la responsabilidad de quienes sostuvieron no menos erróneamente la democracia y la anarquía contra la verdadera España; la Nacional; la del Generalísimo Franco.

Ante todo ese caos, con que se habrá encontrado Delbós en París al regresar de Londres, donde la especie de eliminación que sufrió Litvinof, había dado al ambiente diplomático cierto aspecto de seriedad, su ánimo seguramente estará perplejo Situación complicadísima la suya, ante la política francesa en Londres; la de Valencia; la del Rhin; el Consejo de anteaer; su viaje a Bruselas después, y a su regreso a París ten-

RADIOGRAMAS

España

Se ordena a los buques ingleses salgan del puerto de Bilbao

Londres.—El «Daily Express» declara que todos los buques ingleses que hay en el puerto de Bilbao han recibido la orden de salir inmediatamente de dicho puerto.

La orden se ha dado telegráficamente y el periódico declara que el ministro Eden ha firmado él mismo la orden.

La prensa alemana y el aterrizaje de aviones rojos en Pau

Berlin 20.—Los periódicos de dicha capital expresan escépticismo sobre las circunstancias que «obligaron» a los aeroplanos de los rojos españoles a aterrizar en territorio francés hace unas dos semanas cerca de Toulouse y hace unos días cerca de Pau.

El periódico «Deutsche Allgemeine Zeitung» escribe que en todo caso, nadie en Alemania cree que en los 33 casos el aterrizaje haya sido «forzoso».

El acuerdo de no intervención ha sido violado de modo evidente. ¿Qué está haciendo realmente el comité de no intervención? ¿Acaso se habrá dormido?

El periódico «Berliner Tageblatt» dice que si es exacto, como lo declara la prensa francesa, que dichos aeroplanos que pretendieron haber hecho un aterrizaje forzoso eran refuerzos franceses para la aviación española, entonces será otra violación todavía más flagrante del acuerdo de no intervención.

Añade que difícilmente se puede acusar a la prensa francesa de haber inventado semejante historia para complacer a Alemania.

El «Berliner Lokal Anzeiger» expresa la opinión de que hasta que las investigaciones hayan revelado lo contrario, se debe considerar que se trata de otro caso de estratagema para eludir las obligaciones del acuerdo de no intervención, y que no es la primera vez que ello sucede.

¿Qué dirá Inglaterra ante este fracaso de su política de no intervención?

La «Juventud Libre» de Madrid en contra del Gobierno de Valencia

París 20.—Con motivo de la constitución del nuevo gobierno de Valencia, la llamada «Juventud Libre» de Madrid, publicó un llamamiento a los republicanos españoles para combatir al nuevo gobierno, según noticias recibidas de París.

El llamamiento dice: «Debemos derribar al gobierno «reaccionario» que nos han impuesto tres potencias: Inglaterra, Francia y Rusia. Semejante gobierno no representa al pueblo y hemos de luchar contra él por medios revolucionarios, puesto que, como los gabinetes anteriores, el nuevo gabinete solo se propone explotar a los trabajadores.»

Del Vayo quiere conservar sus cargos

Valencia 20.—El ex-ministro de Negocios extranjeros, Del Vayo, conservará su cargo de comisario general del ejército.

Los tres cargos de comisario para la marina de guerra, para la aviación y para guerra, serán reunidos en uno solo.

El general Mirja ha sido nombrado gobernador interino de Madrid, hasta que se haya nombrado al nuevo gobernador civil de dicha capital.

Varios barcos averiados en el puerto de Bilbao

San Sebastián 20.—Varios barcos que se encontraban en los muelles de Bilbao sufrieron averías graves a consecuencia de la explosión de las bombas arrojadas por la aviación del General Mola.

Es probable que no podrán hacerse a la mar antes de mucho tiempo.

La labor del llamado gobierno de Valencia

Valencia.—El nuevo Consejo de ministros se reunió el miércoles pasado dedicando todas sus actividades a los asuntos económicos.

En dicho Consejo se nombró la comisión que tiene que representar al gobierno rojo en la próxima reunión de la Sociedad de Naciones en Ginebra.

Además de del Vayo irá el embajador en Londres Azcárate y el socialista Jiménez de Asúa.

También se decidió abrir las Cortes, señalándose la fecha para el 1.º de Junio.

Captura de prisioneros por las fuerzas nacionales

Salamanca.—Las tropas nacionalistas en sus avances de última hora han capturado más de cien prisioneros y una considerable cantidad de material de guerra.

Inglaterra

La conferencia imperial

Londres.—Aunque el reportaje que Eden expuso en la conferencia imperial el miércoles pasado y que versaba sobre la política extranjera no se va a publicar por considerarse su contenido de materia secreta y a pesar de las precauciones que se han tomado para que la prensa no lo

grara enterarse de lo tratado, el «Daily Express» declara que de fuente autorizada puede resumirse lo tratado en varios puntos: el primero se refiere a las obligaciones que Inglaterra tiene en el occidente de Europa y la obligación que tiene de observarlas.

Segundo las obligaciones que tiene en la Europa central y en el sur-este de Europa, y tercero, la incondicional sumisión y reconocimiento a la Sociedad de Naciones.

Al tratar de Bélgica el secretario Eden dijo que se le había quitado a dicha nación todas las obligaciones y allanado el camino para evitar una violación de su territorio.

Se discute también a juicio del «Daily Express» la conclusión de pactos entre las principales naciones de Europa con el fin de asegurar la tranquilidad de ésta y en especial para lograr hacer desaparecer la tensión que existe entre Francia y Alemania.

Después de las palabras de Eden que duraron tres cuartos de hora, el primer ministro Baldwin dirigió la palabra a los reunidos expresándole que la paz del mundo depende de la unión que existe entre las naciones que componen el imperio británico y que esta estabilidad existirá mientras exista dicha unión.

El jueves o viernes dimitirá Baldwin

Londres 20.—Ahora que se acerca el fin de las fiestas de la coronación, se discute con más animación las modificaciones próximas en la composición del gabinete.

Se cree generalmente que el jueves o el viernes de la semana próxima Baldwin irá al palacio de Buckingham para entregar la dimisión al rey.

Este encargará entonces a Neville Chamberlain la formación del nuevo gabinete que se habrá de constituir lo más pronto posible.

Es probable que el nuevo gobierno se presentará ante el Parlamento el lunes siguiente.

El día 31 de mayo actual los miembros de la Casa de los Lorens que pertenecen al partido conservador celebrarán una conferencia para nombrar al nuevo líder del partido en sustitución de Baldwin.

Se cree que elegirán a dicho cargo al nuevo primer ministro Neville Chamberlain.

El motivo de no asistir Irlanda a la Conferencia Imperial

Londres.—De Valera ha explicado claramente las razones por las cuales Irlanda no ha asistido a la conferencia Imperial.

Si Irlanda hubiera enviado sus representantes a la conferencia, hubiera aparecido ante los ojos de todo el mundo como que las diferencias entre Inglaterra e Irlanda habían desaparecido para siempre y que Irlanda estaba preparada a cooperar con Inglaterra.

Por otra parte los representantes de las dos naciones no pueden discutir asuntos de la defensa del imperio cuando Inglaterra sin previa consulta de Irlanda y sin contar con la oposición de ésta está dispuesta a enviar tropas a cualquier punto de la misma.

El casamiento del duque de Windsor

Londres.—Los duques de Windsor que como se sabe contraerán matrimonio el próximo día tres de junio saldrán para un punto que se guarda secreto y en el cual pasarán la luna de miel.

Sin embargo, se sabe que el duque ha alquilado el castillo del conde Pablo en Carinthia empezando el día primero de julio el arriendo.

La cuestión de Abisinia

Londres.—En los círculos políticos de Inglaterra se discute acaloradamente la nueva situación creada por los pasos que se van a tomar para a fin de resolver de una vez el problema abisinio que no hace más que estorbar la atmósfera general de las naciones.

Se declara que el gobierno inglés está presionando al ex-Negus para que renuncie a sus derechos como miembro de la Sociedad de Naciones ya que si se decidiera a ir a Ginebra en la próxima conferencia y hubiese en ella dos delegaciones, resultaría en detrimento suyo ya que su causa no puede beneficiarse con su presencia.

Se cree que para evitar que Italia deje de pertenecer a la Sociedad de una vez para siempre es mejor que el ex-Negus se abstenga de hacer acto de presencia en la próxima asamblea.

Por otra parte se declara que la solución definitiva del asunto de Abisinia no se realizará en dicha conferencia.

El «News Chronicle» declara que el gobierno inglés desearía ver resuelto de una vez para siempre dicho asunto.

Otros periódicos se muestran de acuerdo por una solución definitiva.

El «Morning Post» dice que es una solemne tontería el no reconocer los hechos acerca de Abisinia y que los gobernantes ingleses harían muy bien en plantear la cuestión en la próxima asamblea y dar por terminada esta pesadilla.

La visita de Von Blomberg

Londres 20.—La prensa británica comenta extensamente la visita del ministro alemán de Guerra, von Blomberg, en el aeródromo militar de Andover.

El periódico «The Times» hace resaltar que se ha enseñado a dicho ministro alemán y a su séquito detalles de los aeroplanos militares británicos más modernos, todavía desconocidos del público británico.

Fuó un acto de cortesía similar a los con que se acogió a los oficiales de la aviación británica que visitaron Alemania hace algún tiempo.

El periódico «Morning Post» hace recordar que cuando los oficiales de la aviación británica hicieron dicho viaje, invitados por el general Goering, se les enseñó también los modelos más recientes de aeroplanos militares alemanes.

El órgano del Labour Party, «Daily Herald», escribe que von Blomberg hasta vió varios de los últimos secretos de los aeroplanos británicos de bombardeo.

Alemania

Desarrollo de la fabricación de fibra artificial

Berlin 20.—La producción de la fibra artificial se está desarrollando con mucha rapidez en Alemania.

El trust alemán de tinturas que fabrica la fibra llamada «vistra» anuncia que hasta el día 8 de mayo actual la producción de dicha fibra fué de 375 kilogramos cada cinco minutos, y a fines de octubre próximo habrá llegado a 480 kilogramos cada cinco minutos.

Hungría

La Conferencia Internacional

Budapest 20.—Se ha recibido la adhesión de 22 naciones, para participar en la primera Conferencia Internacional para el uso del aeroplano como medio de salvar la vida humana.

Dicha conferencia se ha de celebrar en Budapest del día 11 al 14 de julio próximo.

La iniciativa de la misma se debe a la Liga internacional de sociedades de la Cruz Roja.

La Conferencia será organizada por la Cruz Roja húngara, con el lema: «El aeroplano al servicio de la Cruz Roja».

Yugoeslavia

Entrega de aviones

Londres 20.—El periódico «Daily Telegraph» escribe que una escuadrilla de diez aeroplanos británicos de combate será entregada al gobierno yugoeslavo.

Son del modelo «Hawker Fury», de un asiento, armados con varias ametralladoras, y pudiendo alcanzar una velocidad de 400 kilómetros por hora.

Además el gobierno yugoeslavo adquirió el permiso de construir dicho modelo; encargó 75 motores «Rolls Royce» para dichos aeroplanos.

Polonia

Medidas contra los judíos

Varsovia.—La Asociación de comerciantes polacos ha decidido que todos los judíos, sea la religión que posean, no pueden ser miembros de la asociación de los comerciantes.

Holanda

Estadística bancaria

Amsterdam 20.—Las estadísticas publicadas por la «Nederlandsche Bank» con fecha 18 de mayo actual indican que la reserva en oro de dicho establecimiento aumentó de 50 millones de florines en una semana y es actualmente de 1.105.100.000 florines.

Francia

La visita de Guido Schmidt

París.—La visita que realiza el secretario de Estado austriaco de relaciones extranjeras señor Guido Schmidt es de carácter particular.

En el Quai de Orsay declaran que la visita es de cortesía y sirve para poner de manifiesto las buenas relaciones que existen entre los dos países tanto en el aspecto cultural como económico.

El cambio de impresiones que han tenido los ministros Schmidt y Delbós se considera como imprescindible ya que la situación en la Europa central necesita que se aclare. Francia encuentra dificultades en encontrar el apoyo de Schusnig y mantener el equilibrio entre Berlín y Roma por una parte y los estados occidentales por otra, con lo cual indirectamente las relaciones comerciales se resisten.

Los estadistas franceses quieren que la aproximación entre Viena Budapest y Praga se haga dentro del marco de la Liga de las naciones con el apoyo de Francia, Inglaterra e Italia que según el pacto de las tres potencias tienen la obligación de mantener la independencia de Austria.

Fallece el hombre más viejo de Francia

París 19.—El hombre más viejo de Francia acaba de fallecer a la edad de 104 años, en Port Sall, cerca de Brest. No hacía todavía cuarenta años que había dejado su oficio de marino.

La prensa y el pacto del Danubio

París 19.—La prensa de dicha capital discute la situación en la Europa central, y en las naciones de la cuenca del Danubio, con motivo de la próxima visita en París del ministro austriaco de negocios extranjeros, Guido Schmidt, que ha de ser recibido en breve por el ministro francés de negocios extranjeros, Ivon Delbós.

El periódico «Le Petit Parisien» escribe que Austria se hace cargo cada vez más de la necesidad urgente de reforzar sus relaciones con las Potencias vecinas. Austria se ha acercado a Checoslovaquia y a Hungría, y mantiene ahora con Yugoslavia mejores relaciones que antes.

El periódico «Le Matin» declara que Schmidt viene a París para pedirle garantías a Francia.

El «ECHO de París» cree que sería una presunción pensar que Austria, Hungría y Checoslovaquia, por el mero hecho de mantener relaciones más estrechas entre sí, quieren constituir un blo anti-alemán.

El «Petit Journal» escribe que las discusiones de Schmidt ante el Qual d'Orsay aclararán ante el gobierno francés la situación económica y política de Austria, y expondrán más completamente las proposiciones de Hodza.

Reunión del Comité de Defensa

París.—El comité de defensa de Francia se reunió el miércoles bajo la presidencia del ministro de la guerra Daladier. En las discusiones tomaron parte el presidente Blum y el ministro de relaciones extranjeras, Delbós.

Parece que se tomaron acuerdos sobre las cuestiones que deberán ponerse ante la asamblea del desarme que se tiene que reunir en Ginebra.

El Congreso del partido socialista-francés

París.—El consejo administrativo del partido socialista francés, del que forma parte el primer ministro Blum, decidió que el congreso de dicho partido se celebrará este año en Marsella, del día 10 hasta el día 13 de julio próximo.

Henri Simond, presidente de la Asociación de la Prensa de París

París 20.—La Asociación de la prensa francesa, que incluye una parte considerable de los periódicos de la capital y los de las provincias, comunica que el ex-redactor jefe del «ECHO de París», que se separó de dicho periódico, ha sido reeligido por unanimidad presidente de dicha Asociación.

Henri Simond, al dejar el «ECHO de París», había dimitido también el cargo de presidente de dicha Asociación.

Se prohíben manifestaciones ante la tumba del soldado desconocido

París 20.—El ministro francés de Gobernación acaba de publicar un llamamiento al pueblo para que el servicio que se celebra cada domingo en la tumba del soldado desconocido no sea ocasión de manifestaciones políticas como se ha llegado a acostumbrar.

Especialmente durante la Exposición universal, cuando decenas de miles de extranjeros visitan el Arco del triunfo y la tumba del soldado desconocido, cada día, no se deben hacer demostraciones políticas.

Albania

Aún quedan focos

Tirana 20.—Aunque todos los pueblos ocupados por los insurrectos hayan sido recuperados por las tropas del gobierno, siguen algunos rebaños fortificados en algunas partes inaccesibles del país.

Varios grupos de insurrectos han sido rodeados por los gendarmes en los alrededores de Valona y se cree que cuando se haya conseguido detener a los demás, el ex-ministro Ismet Toto se encontrará en medio de ellos.

¡Allstaos en la Legión!

¡Soldados! ¡Marinos! ¡Milicias Nacionales! ¡Españoles todos!

Los que seáis bravos y soñéis una España Grande e indivisible; a los del alma valiente, cuerpo viril y corazón de acero; los que ambicionéis glorias y laureles; los que deseáis perpetuar la tradición Hispánica y sintáis verdadero amor por la Patria y queráis ofrendarle vuestros brazos y hacer tremolar por todos sus rincones la Enseña Bicolor de nuestros amores y con ello ganar el título de Caballeros Legionarios.

Acudid al Banderín de enganche. ¡La Legión os espera!

Compromiso para la duración de la actual campaña, por tres y cinco años.

Banderín de Enganche.—Avenida de Estanislao Figueras.—Número 22.—Palma.

RIALTO

Hoy y todos los días a las 3:30

La familia lo desea

por Renate Muller

Una aventura en Polonia

por Gustav Froelich

Lunes.—CHAMP, por Wallace Beery y Jackie Cooper. EL HUSAR NEGRO, por Conrad Weid.

MODERNO

Hoy y todos los días a las 3:30

EL REY DE LOS

CAMPOS ELISEOS

BUSTER KEATON (a) Pamplinas

LA BANDERA

En español

por Jean Gabin y Annabella

Lunes.—La producción U. F. A. CRESPIGULO ROJO. HUBO QUE CASARLOS por Slim Sumerville y Zasu Pitts.

IMPRESA DE «EL DIA»